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V rámci Mezinárodního dne boje proti korupci vás nevládní protikorupční organizace
Transparency International ČR zve na veřejnou akci do pražského Kina Pilotů. V úterý 9.
prosince 2025 promítneme film „Oni a Silvio“ (režie Paolo Sorrentino), který se s typickou
ironií dívá na svět Silvia Berlusconiho – italského politika, podnikatele a symbol propojení
moci, peněz a korupce. Snímku bude předcházet debata investigativní novinářky Adély
Jelínkové ze Seznam Zprávy a Ondřeje Kopečného, programového ředitele Transparency
International ČR (TI). Tématem diskuse bude mimo jiné odhalování korupčních kauz,
ochrana oznamovatelů, a v neposlední řadě zjistíte, co nám říkají data o korupci v Česku.
Moderace se zhostí Marie Bastlová.

Veřejná debata: „Oni, my a korupce“

V TI se omezování korupce v naší zemi komplexně věnujeme více než 27 let. Podporujeme
protikorupční systémové a legislativní změny a vlastní investigativní prací otevíráme celou řadu
závažných případů.

A právě jedním z klíčových faktorů v odhalování kauz je spolupráce s oznamovateli (whistleblowery).
V Česku se díky nim podařilo odhalit celou řadu protiprávních jednání a nekalostí.

Jak vypadá rozplétání korupční chobotnice v praxi? Co nám říkají data o Česku v rámci
mezinárodních srovnání týkajících se protikorupčních opatření a právního státu? A co čekat v oblasti
omezování korupce v budoucnu?

Na tyto a další otázky budou odpovídat hosté, kteří se dlouhodobě problematice věnují:

Adéla Jelínková, investigativní novinářka Seznam Zprávy. Soustředí se na korupční kauzy s
přesahem na politiku a organizovaný zločin. Do detailu se zabývá velkými brněnskými případy
Stoka nebo kupčením s brněnským městským majetkem. S kolegou Lukášem Valáškem získala
Novinářskou cenu za sérii investigativních textů o podezřelých obchodech v Lánech.
Ondřej Kopečný, programový ředitel Transparency International ČR. V kontextu témat TI se
zaměřuje především na problematiku nezávislosti veřejných institucí, daňových rájů,
transparentnost skutečných vlastníků firem a boj proti praní špinavých peněz.

Debatu moderuje Marie Bastlová, právnička a novinářka online zpravodajského serveru Seznam
Zprávy, kde připravuje rozhovory pro podcast Ptám se já. Ty jsou zaměřeny na aktuální publicistická
témata s důrazem na politiku. V roce 2024 obdržela cenu Cenu Ferdinanda Peroutky.

Přijďte s námi otevřeně mluvit o tom, jak čelit korupci. A pak si vychutnejte film, který ukazuje, kam
až může vést moc bez kontroly.



Místo a čas

Událost proběhne 9. prosince 2025 v Kino Pilotů (Donská 168, 100 00 Praha 10 – Vršovice). Od 18:00
budeme debatovat a poté začne v 19:00 promítání filmu „Oni a Silvio“.

Vstupenky

Vstupné na akci je zdarma a lístky si můžete zajistit online na webu Kino Pilotů.

O filmu „Oni a Silvio“ (Loro)

Jaká je největší lidská touha? Láska? Peníze? Sex? Neomezená moc? A je možné toho všeho
dosáhnout a cestou neztratit vlastní tvář?

Nejúspěšnější italský režisér současnosti Paolo Sorrentino natočil v roce 2018 velkolepé provokativní
komediálním drama Loro (v Česku pod názvem: Oni a Silvio). Sorrentinův dvorní herec Toni Servillo
tentokrát v hlavní roli ztvárňuje Silvia Berlusconiho – notoricky známého miliardáře, skandalistu,
mediálního magnáta a dlouholetého předsedu italské vlády, jenž se proslavil zejména svým
excentrickým způsobem života a zhýralými večírky, které svět zná pod označením „bunga bunga“.

Film dává nahlédnout do soukromí této kontroverzní ústřední postavy a nabízí pohled na mrazivé a
mnohdy groteskní situace, ať už se týkají podplácení soudců, nákupu nejlepších fotbalistů nebo
svádění mladičkých modelek. Zabývá se také tím, jací lidé Berlusconiho a jemu podobné obklopují a
jak funguje cynický mechanismus moci, založený na absolutní ztrátě hodnot, ponižování, egoismu a
prospěchářství.

Užitečné odkazy k tématu

Stošestka: Korupční kauzy, které hýbou regionálním děním
Stošestka: Kauzy Pavla Blažka od střetu zájmů až po bitcoin
Stošestka: Odhalování korupčních kauz a čelení výhružkám, i to je investigativní činnost
Stošestka: Kdo stojí za rozkrytím korupčních kauz v Motole či na pražském magistrátu?
Stošestka: Jak oznamovatelé pomáhají otevírat závažné kauzy?
Whistleblowing není donašečství: Příručka nejen pro oznamovatele (2. vydání)

Poděkování za podporu

Tato událost se konala díky finanční podpoře Ministerstva spravedlnosti ČR v rámci dotačního titulu
Prevence korupčního jednání II. Děkujeme!
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